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Руководство по эксплуатации содержит информацию по использованию портативного комплекса аппаратуры беспроводной системы внутреннего оповещения обслуживающего персонала ресторана «Ацтек», а также его  технические характеристики и правила эксплуатации.

ОЗНАКОМЬТЕСЬ С ДАННЫМ РУКОВОДСТВОМ ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ И СТРОГО СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ЭКСПЛУАТАЦИИ ! 

1. Назначение

Комплекс предназначен для беспроводного внутреннего оповещения обслуживающего персонала ресторана «Ацтек». Комплекс обеспечивает оперативный дистанционный   вызов клиентом официанта, адресный вызов официантов на кухню, а также контроль за работой официантов метрдотелем с возможностью их оперативного адресного вызова.

2. Комплект поставки

Комплекс изделия состоит из:

1. Передающих устройств, находящихся на столиках, с которых производится оповещение  метрдотеля и официантов ресторана  о произведенном клиентом заказе – 20 шт., в т.ч. красные – 5 шт.,  зелёные – 5 шт., синие – 5 шт., оранжевые – 5 шт.    

2. Приемо-передающего устройства для приема заказов и вызов официантов с панорамным индикатором, находящегося у метрдотеля  ресторана – 1шт.

3. Передающего устройства вызова официантов на кухню ресторана с панорамным индикатором – 1шт.

4. Приемных устройств оповещения  официантов (радиобэйдж) о вызове клиентом ресторана, метрдотелем или кухней – 4 шт. 

5. Источника питания для приемо-передающего устройства метрдотеля –1 шт.

6. Источника питания передающего устройства вызова официанта на кухню-1шт.   

7. Портативных устройств сброса вызова / подтверждения приема заказа официантом – 5шт.

8. Двухместного зарядного  устройства для зарядки аккумуляторов радиобэйджей. 

3. Краткие  технические характеристики.

Параметры чувствительности приемника и мощности передатчика обеспечивают дальность функционирования устройств комплекса в пределах не менее 50 метров.

Частота и мощность излучения соответствуют требованиям к аппаратуре, не требующей специального лицензирования. Комплекс обеспечивает адресный вызов и оповещение  на основе кодового разделения объектов обслуживания на единой частоте локальной радиосети. 

Несущая частота                                          

 433.92 МГц

Мощность излучения



                     не более 1 мВт

Напряжение питания приемо-передающего

устройства метрдотеля




            9 В (сетевой адаптер)
Напряжение питания передающего устройства

вызова официантов на кухню  

                      9 В (сетевой адаптер)
Напряжение питания передатчиков                                3 В


Напряжение питания радиобейджей                               3,6 В 















4. Конструкция устройств комплекса и порядок работы с ними

4.1   Передающее устройство

Передающее устройство предназначено для дистанционного вызова клиентом официанта и находится на столе у клиента. 

Конструктивно передающее устройство располагается в прозрачном цветном корпусе манипулятора «Мышь».  На корпусе манипулятора установлен крупноразмерный светодиодный индикатор красного цвета, который включается на излучение при посылке вызова посетителями ресторана. Посылка вызова осуществляется однократным или многократным нажатием на любую клавишу манипулятора. Все элементы передатчика, включая источник питания и антенну, расположены внутри корпуса. В корпусе предусмотрен узел сброса вызова для оперативного подтверждения официантом приема заказа. При воздействии официантом на узел сброса с помощью портативного устройства подтверждения приема заказа (брелка) свечение светодиодного индикатора должно прекратиться. 

При нажатии на любую клавишу манипулятора передающее устройство излучает в эфир информационный многоразрядный код, отображающий принадлежность к конкретной цветовой группе передающих устройств и команду вызова официанта, обслуживающего столы с этой цветовой группой передающих устройств. При этом на передающем устройстве загорается светодиодный индикатор. Свечение не прекращается до тех пор, пока официант не осуществит его сброс с помощью портативного устройства подтверждения приема заказа по методике, описанной в п.4.5.

В процессе сброса вызова передающее устройство излучает в эфир информационный многоразрядный код сброса вызова,  в результате которого на приемо-передающем устройстве метрдотеля происходит сброс соответствующей индикации вызова. 

Питание передающего устройства осуществляется от литиевой батареи типа CR123A  напряжением 3 В или  ей подобной по конструктивным параметрам и напряжению. Отсек питания находится на нижней поверхности передающего устройства. Для замены батареи необходимо  снять крышку отсека питания, которая крепится на 2 винтах. Вставляйте батарею, строго соблюдая полярность. Минус батареи должен контактировать с пружиной. 

        На нижней поверхности передающего устройства также находится отверстие для ключа. Если  ключ находится  в передающем устройстве, то питание на него не подается. При извлечении ключа передающее устройство излучает в эфир тестовый радиосигнал вызова официанта.  Для того чтобы передающие устройства были готовы к работе необходимо после извлечения из них ключа сбросить их тестовый сигнал при помощи портативного устройства подтверждения приема заказа. 

4.2  Приемо-передающее устройство метрдотеля

Приемо-передающее устройство метрдотеля предназначено для  контроля работы официантов с возможностью их оперативного адресного вызова.   

Конструктивно приемо-передающее устройство метрдотеля  выполнено в пластмассовом корпусе, на лицевой поверхности которого  располагается стилизованный план расположения столиков ресторана. Каждой цветовой группе столов на лицевой поверхности устройства метрдотеля  соответствуют  передающие устройства этого же цвета.  Рядом с каждой цветовой группой столов размещён светодиодный индикатор сигнализации вызова заказа. На лицевой поверхности приемо-передатчика располагаются также  четыре цветные кнопки вызова официантов со светодиодными индикаторами подтверждения вызова и переключатель, ответственный за включение / выключение звукового сигнала.  

В боковой части корпуса размещается штыревая антенна. 

Питание приемного устройства осуществляется от внешнего источника питания 9В через сетевой адаптер, подключенный к сети напряжением 220 В, частотой 50 Гц.

Включение питания осуществляется с помощью переключателя “Сеть”, находящегося на лицевой панели устройства метрдотеля. Рядом с переключателем находится светодиод контроля питания, загорающийся при включении переключателя “Сеть”  устройства метрдотеля.  

При поступлении сигнала вызова от одного из столов (передающего устройства определенного цвета) на лицевой панели приемного устройства загораются светодиодные индикаторы, соответствующие цвету данной группы столов (цвету передающего устройства) и одновременно  вырабатывается звуковой сигнал. При необходимости можно отключить звуковые сигналы соответствующим переключателем.   

Свечение индикаторов и звуковой сигнал продолжается до тех пор, пока не поступит сигнал приема заказа (сигнал сброса вызова), формируемый официантом с помощью портативного устройства подтверждения приема заказа. 

При нажатии одной из четырех цветных кнопок вызова официантов происходит формирование радиосигнала вызова, загорается соответствующий  светодиодный индикатор подтверждения вызова на лицевой панели  приемо-передающего устройства метрдотеля, а на радиобейдже, соответствующего вызову, загорается зеленый светодиодный индикатор и вырабатывается звуковой сигнал. 

Цвет кнопки вызова официантов соответствует тому же цвету передающих устройств, за которые ответственен определенный радиобейдж (определенный официант).  

На лицевой панели приемо-передающего устройства метрдотеля находится также кнопка сброса всех поступающих или исходящих от устройства метрдотеля сигналов. 

4.3. Передающее устройство вызова официантов на кухню ресторана

Передающее устройство вызова официантов на кухню ресторана предназначено для оперативного адресного вызова официантов на кухню. 

Конструктивно передающее устройство вызова официантов на кухню  выполнено в пластмассовом корпусе, на лицевой поверхности которого  расположен стилизованный план расположения столов ресторана. На лицевой поверхности располагаются так же  четыре цветные кнопки вызова официантов со светодиодными индикаторами подтверждения вызова и переключатель, ответственный за включение / выключение звукового сигнала.   

В боковой части корпуса  размещается штыревая антенна.

Питание устройства осуществляется от внешнего источника питания 9В через сетевой адаптер, подключенный к сети напряжением 220 В, частотой 50 Гц

При нажатии одной из четырех цветных кнопок вызова официантов происходит формирование радиосигнала вызова на кухню и загорается соответствующий светодиодный индикатор подтверждения вызова, а на радиобейдже официанта, соответствующего вызову, загорается красный светодиодный индикатор и вырабатывается звуковой сигнал. При необходимости можно отключить звуковые сигналы соответствующим переключателем.  

Цвет кнопки вызова официантов соответствует тому же цвету передающих устройств, за которые ответственен определенный радиобейдж (определенный официант).  

          На лицевой панели передающего устройства вызова официантов на кухню находится также кнопка сброса вызова официантов, с помощью которой можно сбросить сигнал вызова официанта на кухню. 

4.4  Приёмное устройство оповещения официантов о вызове метрдотелем, 

                  кухней или клиентом ресторана

Приемное устройство оповещения официантов предназначено для оповещения официантов о вызове метрдотелем, кухней или клиентом ресторана. 

Конструктивно приемные устройства официантов выполнены в виде радиоэлектронных бейджей. На лицевой поверхности бейджа  размещаются  ФИО официанта. На верхней торцевой поверхности бейджа размещаются светодиодные индикаторы вызова от стола,  метрдотеля и кухни. Кнопка сброса расположена на верхней поверхности бейджа. Выключатель питания расположен на боковой поверхности бейджа.

Питание бейджа осуществляется от никельметалгидридных аккумуляторов 25АААM3BMU напряжением 3,6 В. При включении питания (верхнее положение ручки переключателя) вырабатывается тестовый сигнал работы бейджа в результате которого формируется звуковой сигнал и на короткое время загораются все три светодиодных индикатора. После чего устройство готово к работе. 

При поступлении сигнала вызова от одного из закрепленных за официантом столов (от передающего устройства) на верхней торцевой поверхности бейджа загорается синий светодиодный индикатор  и вырабатывается звуковой сигнал вызова. 

Причем вызов с передающего устройства определенного цвета поступает только на соответствующий этому цвету  бэйдж. Через некоторое время звуковой сигнал прекращается, а синий светодиод продолжает мигать. В целях экономии заряда аккумулятора после того, как официант визуально заметил наличие любых сигналов вызова на радиобейдже, рекомендуется сделать сброс этих сигналов с помощью кнопки сброса. 

 При поступлении вызова от клиента официант должен подойти к клиенту и принять заказ, а затем сбросить передающее устройство у клиента. Сброс сигнала вызова от передающих устройств  осуществляется при воздействии портативным устройством сброса вызова на передающее устройство вызова соответствующего стола.

При поступлении сигнала вызова от метрдотеля на верхней торцевой поверхности загорается зеленый светодиодный индикатор и вырабатывается звуковой сигнал вызова. Сброс осуществляется кнопкой сброса. 

При поступлении сигнала вызова с кухни ресторана на верхней торцевой поверхности загорается красный светодиодный индикатор и вырабатывается звуковой сигнал вызова. Сброс осуществляется кнопкой сброса. 

После выключения приемного устройства необходимо выждать не меньше 10 секунд перед новым включением. В противном случае приемное устройство может не корректно включиться. 

    Для зарядки аккумуляторов в радиобейдже необходимо отключить его питание и вставить штекер зарядного устройства в отверстие для подзарядки у бейджа, находящееся на нижней поверхности радиобейджа. Затем подключить зарядное устройство в сеть 220 В. Время зарядки – 10 часов. 

4.5   Портативное устройство сброса вызова и  подтверждения приема заказа  

        официантом

Устройство предназначено для дистанционного  воздействия  на передающее устройство с целью сброса команды вызова официанта.

Устройство выполняется в виде брелка.

Дальность действия брелка – не менее 3 см. Для оптимального сброса необходимо медленно провести брелком над задней поверхностью передающего устройства. Если сброс произошел правильно, мигание светодиода передающего устройства прекращается. В противном случае необходимо еще раз повторить процедуру сброса. 

           5. Обслуживание


Для подготовки комплекса к работе необходимо выполнить следующие процедуры:

· Последовательно извлечь ключи из передающих устройств, сбрасывая их тестовый сигнал при помощи портативного устройства сброса вызова по методике п.4.1 ,  4.5;

-    включить приёмные устройства оповещения официантов по методике п.4.4;
· включить приемо-передающее устройство метрдотеля по методике п.4.2;

· включить передающее устройство вызова официантов на кухню ресторана по методике п.4.3.
   Комплекс  готов к работе.
 Комплекс разработан таким образом, что не нуждается  в каком-либо обслуживании, однако для  длительного сохранения его  в работоспособном  состоянии необходимо соблюдать следующие требования.

 Не ударяйте и не бросайте устройства комплекса .           


 Не прилагайте к устройствам чрезмерных физических усилий.


 Не носите передающие устройства за антенны.

  
 Не допускается погружение устройств в воду и другие жидкости.


 Не разбирайте передающие устройства и бейджи. Они не нуждаются в настройке или регулировке. Единственный допустимый вид разборки – это снятие источника питания (замена батарей) в передающих устройствах.  


Внимание! 

1. Несанкционированное  вскрытие может привести к потере  работоспособности устройств комплекса.


2. Не забывайте своевременно заряжать аккумуляторы в бейджах, а также производить замену батарей в передающих устройствах.   

3. После завершения работы комплекса не  забывайте  вставлять  в  передающие 

устройства ключи во избежании преждевременной  разрядки батарей. 

4. Не забывайте выключать питание  радиобейджев после работы , а также при зарядке аккумуляторов.  

5. Вставляйте батарею в передающее устройство, строго соблюдая полярность в 

соответствии с методикой п. 4.1. 

6. Поставщик      не     несет    ответственность     за     отсутствие     правильного 

функционирования комплекса из-за несоблюдения потребителем правил  эксплуатации его устройств согласно настоящего РЭ. В этом случае ремонт устройств может быть производен только за счет средств потребителя. 

7. Возможные неисправности и способы их устранения 

	Внешнее проявление неисправности 
	  Вероятная причина
	 Способ устранения

	                                                 Передающее устройство 

	При вызове клиентом не горит светодиод на передающем устройстве;

При извлечении ключа не происходит тестового свечения светодиода на передающем устройстве;
	1.Разряжена  

   батарея

2. Плохой контакт 

    батареи
	1.Заменить  батарею  на  

   новую. 

2. Проверить контакт 

    батареи

	                                           Приемное устройство официанта

	Не происходит тестовое мигание светодиодов и не формируется звуковой сигнал при включении радиобейджа.

При вызове на приемное устройство на нем  не горит ни один из светодиодов.
	1.Включение  

радиобейджа  произошло меньше чем через 10 сек после выключения. 

2.Разряжен аккумулятор  
	1.Выключить радиобейдж и выждать 10 секунд до следующего включения.

2. Произвести зарядку аккумулятора. 

	                          Передающее устройство вызова официантов на кухню,

                                    Приемо-передающее устройство метрдотеля

	Не горит светодиод подтверждения питания на                          передающем устройстве вызова официантов на кухню или на 

 приемо-передающем устройстве метрдотеля при включении их в сеть
	Неисправен адаптер
	Заменить адаптер.


          7. Правила хранения


Устройства комплекса, поступившие на склад потребителя  для кратковременного или длительного хранения, могут храниться в отапливаемых хранилищах в упакованном виде. Допускается хранение устройств в полиэтиленовых пакетах. Условия хранения в отапливаемом хранилище :

          температура воздуха от 10 до 40 °С;

          относительная влажность воздуха до 80% при температуре воздуха 25 °С.


Перед отправкой бейджев на хранение должна быть произведена зарядка их аккумуляторов, у передающих устройств должен быть вставлен ключ отключения питания батареи.

В помещении  для хранения не должно быть пыли, паров кислот, щелочей.
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